

看清生育保险热点问题 生娃以后明明白白报销

—3版



大棚撑起乡村振兴新希望

——汾阳市西马寨村大棚生产见闻

□ 本报记者 梁瑜

夏日的早晨,当大地从沉睡中苏醒,汾阳市肖家庄镇西马寨村的蔬菜大棚里已是一片繁忙而热烈的景象。

走进这里的蔬菜大棚,扑面而来的是一片温暖湿润的气息和勃勃的绿意。大棚已成为村民们增收致富的“聚宝盆”,也成为村集体经济发展的新引擎。

2022年,西马寨村大棚的建成投用,如同将一颗颗希望的种子播撒在这片土地上。现在,西红柿、辣椒、西瓜等果蔬作物,在村民们悉心照料下茁壮生长,实现了产销两旺。红彤彤的西红柿、鲜艳的辣椒、圆滚滚的西瓜,不仅装满了村民的菜篮子,更鼓起了大家的腰包,也为村集体经济注入

了源源不断的活水。

为了让大棚发挥最大效益,西马寨村采取多茬种植的策略。通过精心制定种植计划,不同农作物在不同季节依次生长,大棚始终保持高效运转状态。同时,村里积极组织劳动力参与到大棚生产中,从种植、管护到采摘、运输,一条龙不停顿推进生产。由于组织管理科学得当,现在即便是年龄老迈的村民,也能在家门口找到一份合适的工作。对于他们来说,这不仅是一份收入,更是一份参与家乡建设的自豪与满足。

眼下,正值蔬菜生长的旺盛时期。大棚里,村民们弯着腰,小心梳理藤蔓,让黄

瓜顺着支架攀爬;精准调整滴灌头,确保每株苗儿都喝足水分。在阳光的照耀下,一蓬蓬菜苗闪烁着希望的光芒,仿佛在诉说着对未来的美好憧憬。

“咱们大棚种植的都是适时蔬菜,我们基本上常年有活干,解决了基本的生活问题,收入也可以。”村民朴实的话语,道出了大棚产业给大家带来的实惠,也道出了村民们日益提升的幸福感和获得感。

在乡村振兴的道路上,西马寨村积极探索“村‘两委’+大棚+农户”的发展模式,将各方力量紧密连接在一起。村“两委”充分发挥引领作用,盘活集体资产,为大棚产业的发展提供坚实的保障;大棚作为

产业的载体,农户则是产业发展的主力军,用勤劳的双手创造美好的生活。在这一模式下,大棚蔬菜实现了科学化种植、多元化发展、集体化经营,走出了一条“支部引领、资源盘活、产业推动、共同富裕”的新路子。

村干部介绍,今年村里种植的大棚甜瓜,预计六月份就能上市。保守估计,平均1亩产量在1500公斤以上。村里还计划引进技术,根据市场需求种植鲜菜,打造集采摘、游玩为一体的农业旅游项目。届时,游客们可以走进大棚,亲身体验采摘的乐趣,品尝新鲜的瓜果蔬菜,为村集体带来更多的经济效益。

孝义市

菜苗销售旺季市场火爆

眼下正值菜苗销售旺季,孝义市兑镇农贸市场热闹非凡,十多家菜苗摊位前顾客络绎不绝。辣椒苗、黄瓜苗等品种备受青睐,价格亲民。苗商们生意红火,不少流动摊贩日销超千株,来自汾阳市的吴树成夫妇靠卖苗,每年可收入一两万元,搭上致富“快车”。

李竹华 摄

